

№ 59 (10956)

22

июля  
2025

вторник

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

общественно-политическая газета Упоровского муниципального округа. Издаётся с 1 августа 1931 года



Мы пишем о вас и для вас

## Новости АПК



*В каждой сетке по 18-20 килограммов свежесобранной белокочанной.*

## Потребителю – свежая капуста

В ООО «Агрофирма «КРиММ» идёт активная уборка ранней капусты. В середине лета с поля в производственный отдел ежедневно поступает почти 70 тонн свежей продукции.

Кочаны не требуют подработки, но их маркируют, охлаждают, проверяют на качество. Уборка белокочанной сорта «Адема» стартовала на предприятии 2 июля. На 21 июля из отведённых под культуру 148 гектаров урожай собран с 14 га.

Не только на полях агрофирмы трудятся капустные бригады. Есть ещё одна в производственном отделе. Здесь рабочие-овощеводы принимают свежесобранные хрустящие кочаны. Они за полтора часа разгружают

14-тонные телеги и раскладывают яркие зелёные сетки на паллеты. Всего восемь человек участвуют в этой работе.

Рабочий-овощевод Владимир Щукин рассказывает:

– В течение дня нам надо прибрать 70 тонн капусты. Вес сетки с продукцией – 18-20 килограммов. Так легче собирать кочаны в поле, и нам удобно их укладывать. Тару с капустой на паллетах упаковываем в пленку. В таком виде её доставляют

в распределительные центры торговых сетей. Белокочанную летом не отправляют на реализацию прямо с поля. Чтобы хорошо хранилась, её не менее чем на сутки помещают в холодильники. После этого формируют партии на отгрузку.

– К нам приходит практически готовая продукция. Контроль качества проводится как нами, так и сюрвейерскими компаниями, которые являются представителями потребителя. Капуста к отгрузке готовится заблаговременно. Сутки отводятся на то, чтобы остыть её до четырёх градусов Цельсия, – делится руководитель производственного отдела Виктор Привалов.

Упоровскую капусту отправляют в магазины не только нашей области, но и далеко за пределы Уральского региона. Так что трудом земляков мы можем смело гордиться.

Вера ЛИПУХИНА  
Фото автора



Шахматисты из пяти поселений района встретились 20 июля. Победитель и призёры турнира получили призы от «Знамени правды».

Подробнее на стр. 3.

## Новости страны и региона

### МАХ – национальный мессенджер

Цифровая платформа МАХ станет национальным мессенджером в России. Её развивает компания «Коммуникационная платформа», дочернее предприятие ВК. Приложение предоставляет безопасное общение, доступ к государственным и бизнес-сервисам, а также интеграцию с «Госуслугами». На МАХ уже доступны отправка файлов до 4 ГБ, аудио- и видеозвонки, групповые чаты, денежные переводы, ИИ-помощник GigaChat 2.0 и мини-приложения российских компаний. Мессенджер уже используют более 2 миллионов человек, и он включён в реестр российского ПО. Об этом сообщает на своём сайте Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

### Принят законопроект

Госдума приняла законопроект, закрепляющий понятие «студенческая семья» в законодательстве о молодёжной политике. Об этом сообщает агентство РИА Новости.

Теперь определено, что студенческая семья – это лица до 35 лет включительно, состоящие в браке или являющиеся единственными родителями (сыновителями), обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования.

Предусматривается, что такие семьи получают право на поддержку вне зависимости от мер, уже оказанных её отдельным членам. Согласно принятой норме, меры господдержки студенческим семьям будут представляться независимо от других программ.

### Завершился весенний призыв

Более 2 000 человек направлено в войска из Тюменской области в рамках весеннего призыва.

По данным военного комиссариата Тюменской области, юноши направлялись во все рода войск, в том числе в подразделения Президентского полка, национальной гвардии, пограничные войска ФСБ.

В регионе более 100 человек были подготовлены к военной службе в организациях ДОСААФ.

Граждане, призванные на военную службу, в зону специальной военной операции не направлялись. Об этом сообщает Информационный центр правительства Тюменской области в своём Telegram-канале.

### Стартовала акция

Акция «Собери ребёнка в школу» стартовала в Тюменской области. Об этом сообщил губернатор региона Александр Моор в своих соцсетях.

«Для многих семей такая помощь – реальная поддержка. В прошлом году по всей стране удалось собрать более 287 тысяч комплектов, в которые входили рюкзаки, тетради, форма, спортивный инвентарь», – отметил Александр Викторович.

Школьные наборы готовят для детей из многодетных и малообеспеченных семей, ребят с особенностями здоровья, детей участников СВО и школьников из новых регионов – ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

## ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере TELEGRAM. На номер

+7-902-620-86-33

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.



Редакция

### Объявление

### Ищем радиоведущего

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» для работы на радиоканале «Бригантина» срочно требуется радиоведущий.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

## Фоторепортаж

# «Уха по-коркински» на ура

## Девять с половиной килограммов рыбы наловили ингалинцы

Жители и гости Упоровского муниципального округа весело и дружно отметили День рыбака. Любители ловли на живца соревновались между собой в сноровке и удачливости. Кроме этого, в праздничной программе были запланированы спортивные состязания, различные мастер-классы и интерактивные игры.

В деревне Лесковой Коркинского поселения состоялся III Районный фестиваль по рыбной ловле «Клёвый день – 2025». Мероприятие собрало не только жителей нашего района, но и гостей из других территорий.

С раннего утра с участниками состязаний провели инструктаж и жеребьёвку. Затем был дан старт соревнованиям.

Несмотря на предварительную подкормку, у всех зафиксировали разный результат. А уже в десять часов началось взвешивание улова рыбаков.

Во время торжественного открытия фестиваля с приветствием к собравшимся обратились заместитель главы Упоровского муниципального округа Александр Денисов и генеральный директор группы компаний «ТюмБИТ», спонсор мероприятия Андрей Лозицкий. После их выступления небо над импровизированной сценой расцвело яркими красками фейерверка.

А тем временем в костровой зоне готовилась «Уха по-коркински». Её приготовлением в очередной раз занимался профессиональный шеф-повар ресторана «Парнас» Сергей Брёхов. В это блюдо он добавил пару «секретных» ингредиентов, от них вкус ухи только улучшился. Гости мероприятия выстроились в очередь, чтобы попробовать этот кулинарный шедевр. Наваристый, душистый суп приго-

товили из свежего улова, общая масса которого составила 48 кг 668 гр.

– «Уха по-коркински» получилась вкусной и сытной. В ней вложили частичку души не только повар, но и все рыбаки, принявшие участие в фестивале, – поделился мнением житель Бызовского поселения Сергей Чирятев.

Гости праздника не скучали. На сцене для них выступали самодеятельные артисты из разных уголков района. Каждое поселение подготовило фотозону, мастер-классы и игры для детей. Взрослые тоже с удовольствием участвовали в развлечениях.

Александр Коткин, житель Северодвинска, приехал в гости к родственникам и стал участником мероприятия. Юноша остался в восторге от атмосферы фестиваля и выразил желание вернуться сюда в следующем году. Он особо отметил, что все игровые зоны были увлекательными.

В эстафете «В спортивном теле – для рыбака и дождь не страшен» между собой соревновались представители поселений, демонстрируя ловкость, меткость и скорость.

– Я здесь впервые, но в восторге. Всё отлично организовано. Торговля работает, выступают артисты, можно гулять целый день. Замечательный фестиваль! Считаю, что это важное событие для нашего района. Пусть таких мероприятий будет больше, чтобы у людей была возможность отдохнуть, набраться позитива и ярких эмоций, – поделилась Валентина Захарова из Пятково.

В завершение народного гуляния подвели итоги. В эстафете «В спортивном теле – для рыбака и дождь не страшен» третье место заняла сборная Крашенининского сельского поселения, второе – Скородумского. Победителем стала сурская команда.

Специпризов удостоились: в номинациях «Самая маленькая рыбка» – Василий Тышкевич, его трофей был в длину всего 2,5 см; «Самая крупная рыба» – Роман Касаткин. Оба мужчины приехали из Скородумова. Звание «Самый старший рыбак» получил Максим Семёнов из Нижнеманая, а титул «Самый молодой рыбак» – Станислав Ренёв из Упорово.

В конкурсе «Рыбак года» в командном зачёте третье место у скородумцев, второе – у крашенининцев, а первое – у ингалинцев, улов которых составил рекордные в этом сезоне 9 кг 580 гр.

– Занимаюсь рыбной ловлей с детства, сейчас даже не скажу, с какого возраста. Через несколько месяцев мне исполнится 75 лет, примерно 65 из них я рыбак. Мне больше по душе зимняя рыбалка, но, когда предложили поучаствовать в этом мероприятии, я согласился, не ожидал, что получу спецприз, – поделился Максим Семёнов.

Также в этот день подвели итоги фотоконкурса «Рыбаки и рыбки», который проходил в соцсети «ВКонтакте». В нём стал победителем, набрав самое большое количество лайков, Сергей Аверин из Емурты.

**Марина МЕДВЕДЕВА**  
Фото автора

Больше фотографий с фестиваля «Клёвый день» можно посмотреть на сайте Упорово онлайн по QR-коду:



Диплом и подарки команде Ингалинского поселения, получившей звание «Рыбак года», вручили генеральный директор группы компаний «ТюмБИТ» Андрей Лозицкий (крайний слева) и заместитель главы Упоровского муниципального округа Александр Денисов (крайний справа).



Уха готова. Блюдо попробовали все участники фестиваля.



Жители муниципалитета активно участвовали в забавах.



Самодеятельные артисты исполняли задорные песни.



У детей была своя рыбалка.

## Спорт

**Главное – не победа, а участие**

В шахматном клубе с. Упорово 20 июля прошёл турнир, посвящённый Всемирному дню шахмат. В нём приняли участие 12 спортсменов из района, Суерки, Масалей, Буньково и Чёрной.

Игра проводилась по круговой системе, то есть все участники состязались друг с другом. В итоге упорной борьбы победу одержал Ярослав Захаров из Бунькова, второе место занял Олег Сарсигеев из Суерки и третье – Александр Берtram из Упорово. Они получили памятные подарки от Информационно-издательского центра «Знамя правды» и подписку на районную газету на первое полугодие 2026 года.

Среди юных шахматистов достойную игру в ходе турнира продемонстрировали Данил Миллер из Бунькова и Сергей Мингалёв из Чёрной.

– Всемирный день шахмат мы отметили игрой в нашем клубе. Соревнования прошли в дружеской, но и в то же время в напряжённой атмосфере, ведь каждый участник стремился показать свои лучшие навыки

и стратегии. Партии были насыщены неожиданными ходами, тактическими комбинациями и глубоким анализом позиции.

Спасибо всем игрокам за проявленный интерес к шахматам и спортивный дух. Особую благодарность выражают редакции нашей «Знамёнки» за предоставленные призы и поддержку шахматного движения в районе.

По итогам турнира было



За шахматной доской слева победитель турнира Ярослав Захаров из Бунькова.

принято решение сделать его ежегодным, привлекая всё больше игроков и популяризируя шахматы среди населения нашего района. Думаем расширять географию участников, приглашая шахматистов из соседних районов, – подытожил председатель районной федерации шахмат Владимир Чеглаков.

**Сауле ЖАМАТОВА**

Фото автора

## Природа и мы

**Июльские дары – на зиму**

Как правильно заготовить травы и плоды, рекомендует Александра Мамычева

Лето – благодатная пора для сбора целебных трав, которые помогут поддержать организм в холодные месяцы. Сезон 2025 года по погодным условиям складывается очень благоприятно для богатого урожая: и тепла, и дождей достаточно. Александра Мамычева поделилась секретами заготовки дикоросов, рассказала о свойствах растений и правилах их сбора. Эти знания, основанные на традициях и доказательной медицине, помогут каждому сделать запасы на зиму правильно и безопасно.



Александра Мамычева на празднике Святой Троицы в Упорово с продукцией из местных дикоросов.

**О пользе для здоровья**

Семья Мамычевых заготавливает более 20 дикоросов, которые не только обладают пользой для человеческого организма, но и имеют минимум противопоказаний. Среди них:

- иван-чай – противовоспалительное, успокаивающее, защищающее слизистую желудка, витаминное, общеукрепляющее и стимулирующее циркуляцию кислорода в клетках средство;

- душица – оказывает отхаркивающее, желчегонное, мочегонное и седативное действие;

- зверобой – природный антидепрессант, способен заживлять

раны, обезболивать и снимать воспаление;

- мята – применяется для стабилизации пищеварения, улучшения сна, снижения возбудимости нервной системы;

- шиповник и боярышник – укрепляют иммунитет и сердечно-сосудистую систему.

Эти травы и плоды используются как отдельно, так и для приготовления чайных сборов.

**Сезон продолжается**

Во второй половине июля и в августе можно пополнить домашнюю аптечку. Актуальные такие сборы:

- душица, зверобой, тысячелистник – кровоостанавливающие, противовоспалительные травы;

- пустырник и мята – успокаивает нервную систему;

- пижма и донник улучшают пищеварение и кровообращение;

- мелисса и котовник – помощники при стрессе.

В сентябре созревают ценные плоды:

- шиповник и боярышник – их плоды, кроме всего прочего, богаты витаминами;

- рябина и калина – после первых заморозков становятся сладче и достигают максимального уровня содержания полезных веществ.

**Нужно знать**

Александра Мамычева напоминает:

1. Самое время для сбора – утро, когда высохнет роса, установится сухая погода, после восхода солнца и до 15-16 часов.

2. Подходящее место: вдали от дорог и промышленных зон (минимум 500 метров).

3. Сушить травы лучше в тени, с использованием бумаги или подвесив сырьё в пучках, а вот плоды и корни любят солнце.



Сушка зверобоя в пучках в специальном помещении.

4. Хранить лучше в стеклянных или жестяных банках, герметично закрытых, без доступа света.

Важно:

- не смешивать травы с противоположными свойствами;

- учитывать противопоказания и совместимость с лекарствами;

- перед употреблением проконсультироваться с врачом.

**Делаем выводы**

Заготовка трав – забота о здоровье на весь год. Следуя советам Александры Мамы-

чевой, можно создать запас натуральных средств, которые помогут легче пережить зиму и справиться с болезнями. Главное – собирать дары леса и поля с умом, уважая их силу и следуя простым, но важным правилам.

Пусть ваше лето будет наполнено ароматами целебных растений, а зима – хорошим самочувствием!

**Татьяна КУРАШ**  
Фото из архива  
**МАМЫЧЕВЫХ**